

美景美食人间烟火 | 重庆夜市, Yes!

老记伏枥
联系电话
17708339062



美景美食人间烟火 | 重庆夜市, Yes!

外地客掘金重庆夜经济

夜幕降临,华灯初上。江北嘴光影闪烁,对面的洪崖洞灯光璀璨,如梦如幻。浩浩荡荡的人群穿过重庆大剧院,到达江岸边。海鲜烧烤、烈火牛肉、手冲咖啡、家居制品……人山人海,摊位前早已打起拥堂。

“江滩夜市”因为流量应运而生。游客纷至沓来,灯光聚拢之处,除了前来消费、打卡的人们,还出现了不少外地客前来掘金的身影。

“江滩夜市”是两江枯水期消落带露出一片天然石滩。再后来,越来越多的人到此拍摄夜景,逐渐形成了流量。

4月27日傍晚,白天的忙碌告一段落,写字楼的人们四散开来。重庆大剧院下的江滩公园全部覆绿,市民漫步于帐篷、天幕间,迎接多彩的夜生活。

公园去往千厮门大桥两米宽的石板路上,已陆续有摊主开始进场,一张折叠桌椅,创意吸睛的标语,五花八门的氛围灯,摊主们各显神通,装饰着摊位,麻辣烫、螺蛳粉、烤鱿鱼、炸鸡翅等食物香味四溢,各种富有重庆特色的小吃应有尽有,摊主们的吆喝声此起彼伏,合力将江滩夜市的春日氛围感拉满,引得人们纷纷驻足。

19点过后,这里人流如织,聚集了大批顾客,集市里的大部分摊主都是80后、90后,年轻态的交互空间与传统摊位文化完美结合。“江滩夜市”长约3公里,起点位于大剧院正下方,经过千厮门大桥,延伸至嘉嘉码头江边。

摊位上的照明一字排开,在江边形成了一条白色的灯带。滨江步道上,有的游客手持自拍杆,与洪崖洞合影;有年轻男女架起直播,拍摄身后的摩天大楼和眼前的两江游船;还有顾客背靠沙滩椅,面朝洪崖洞,畅饮着啤酒,享受着春日的凉爽。



成都妹子唐艺卖咖啡



热闹的江滩夜市

东北女孩陈芳:来渝三天 主营东北烧烤两天回本

5月1日下午,29岁的陈芳在千厮门大桥下摊开两张小桌子,摆好电烤炉、烤串和装满冰块的保温箱……这是她第三天出现在“江滩夜市”,每天下午3点,她都会带着母亲来到这里。

这也是陈芳来到重庆的第三天。“我们只卖正宗的东北烧烤和冰可乐。”这位哈尔滨姑娘告诉记者,到重庆之前,她已在哈尔滨学府四道街摆摊,周边就是哈尔滨理工大学和黑龙江大学,位置超好,生意也不错。几年前,5名当地朋友叫上她一起到重庆发展,但考虑到两地相隔太远,加上母亲还没退休,陈芳婉拒。“这次也是他们鼓励我过来的。”陈芳说,朋友在重庆发展不错,来之前她查阅了重庆的夜市情况,最终带着母亲一起来。

与其他摊主不同,陈芳售卖的商品并不丰富。两把太阳伞下,一张桌卖烧烤,备有牛肉、猪肉、馒头片;一张桌放着保温箱,只摆了两款饮料,成本不到1500元。“商品多了也忙不过来。”一旁的朋友小陈来重庆两年了,白天在南岸万达广场卖服装,晚上出来摆摊。小陈说,此前她当夜市老板时,种类多投入资金较大,算下来利润并不高。这次她们商量后,决定把摊支起来,先控制成本。

陈芳说她赶上了好时候,前两天每天摆摊7个多小时,收入超过2000元,已经回本。“假期后还要去办健康证、营业执照。”按照陈芳的计划,她打算在这里练练手,后期想加入集市,办一个更大的摊位。

广东小伙张然:身着唐装揽客 现切烤肉生意不错

江边不宽的步道旁,保留着大片不规则的石滩,一些商家巧妙地放上沙滩椅,吸引更多客人驻足消费。

小伙子张然一身唐装,夜视下格外瞩目。“我一直喜欢唐装,没想到还成了这里的名片。”张然来自广东,跟他一起摆摊的还有两男两女。张然说,他们相识于广东,春节后一路自驾旅游途经重庆,被这里的美食、美景吸引,当即决定留下来。

张然学的是话剧专业,到重庆后他找了份在大学城一家剧院演话剧的工作,几位朋友则选择夜市摆摊。没想到夜市生意红火,朋友急忙拉他入伙。他们的摊位由三张桌子组成,右侧放了十多种各类洋酒,顾客可选择纯酒加冰,也可品尝鸡尾酒。酒摊是张然提议做的,因为他喜欢喝酒。“在这摆了半个月,生意一般。”张然说,他发现重庆更爱消费啤酒。

酒摊旁,是张然几名朋友负责的烤肉,耗牛肉、猪五花、牛筋条用保鲜膜包裹,现切现烤,突出一个鲜字。“去年以来,我们烤肉生意一直都不错,气温逐渐升高,接下来还准备上冰粉凉虾。”来自长春的魏成国告诉记者,摊位摆在嘉陵江边,他们特别注意卫生,每天专门携带口袋,产生的垃圾会统一带走。据魏成国目测,“五一”假期摆摊的商家增加了几倍,大约超过300个摊位,但这丝毫不影响他们的生意。“他们俩穿着唐装的,是我们的招牌啊。”

成都妹子唐艺:直播卖咖啡 成都妹自创经营之道

消瘦的身材、一头金发,成都妹子唐艺在工商大学毕业后,留在重庆一家奶茶连锁店上班,随着重庆夜市红火,2022年初她辞职,专门穿梭于各大夜市。唐艺经营着一个“来也冲冲,去也冲冲”的咖啡小摊,左侧搭着天幕供消费者休息,身旁架起的手机直播,给她带来了一定的人气。“通常我忙自己的,闲下来才跟粉丝交流。”唐艺的咖啡摊没有选择人流的中心,相对较为偏僻,她有她的经营之道:“喝咖啡的人大多不爱嘈杂,坐在我这里,远眺洪崖洞和千厮门也是一种风景。”

唐艺的咖啡摊黑白为主,整个行头花费了2万元,摆摊半年已收回成本,目前日均营业额在400元。相对摊位固定,不少看直播的粉丝还会专程前往,或叫一个跑腿给予她支持。“我对目前的状态很满意,自由又充实。”唐艺说,摆摊这段时间,有竞争,但更多的是年轻人的互相支持。在这里,她还结实了十多位朋友,这让她很开心。工作时各忙各的,打烊后她们也会一起撸串,白天逛街。唐艺觉得,重庆的名片越响亮,她的生意就越好。



江滩夜市 刘嵩 摄

江北城街道: 多部门联动组织百余人 维护江滩环境和游客安全

站在江北嘴江滩公园河滩上,背靠都市气息的金融城,望着两江交汇的来福士,灯火通明的渝中半岛,美轮美奂的洪崖洞与重庆层层叠叠的高楼融合,错落有致,历史与现代,传统与创新,出现在一张画面内,仿若官崎骏电影《千与千寻》中那条不可思议之街,引人入胜。

江滩夜市火爆的背后,也考验着管理部门的服务能力。“这个假期有效实现了多部门联动,维护了江滩环境和游客安全。”江北城街道相关负责人告诉记者,五一期间,江滩公园激增的人流为管理部门带来了巨大的压力。江北城街道联合公安、城管等部门,组织治安巡逻、环卫工、综合执法等百余人维护现场秩序。

夜市产生的垃圾由环卫工统一运输。该负责人称,下一步,将引导江滩公园夜市的商家在秩序、环保上更规范,给游客营造良好的休闲氛围,使夜市进一步提档升级。

5月2日,来自美团、大众点评数据显示,今年“五一”小长假前三天,重庆市夜间消费规模占比较去年同期增长约158%,深夜时段消费占比超过六成。其中,解放碑夜间消费位于全国商圈首位。

“与传统夜间消费模式不同,现阶段的夜间消费开始从传统走向新型模式。”市商委相关负责人称,年轻人是夜间消费的主体,他们已经不局限于传统商业区或步行街。近年来,重庆推动夜间经济高质量发展,作为国际消费中心城市培育建设的重要内容,持续优载体、调业态、育品牌,推动夜间经济焕发新活力,有力地促进消费、繁荣市场、稳定经济,发展成绩显著、亮点纷呈。重庆夜市街区还需着力打造品质小店聚集区,形成夜市品牌和特色。 重庆晨报记者 王尊



南滨路“卷新菜”市集,木头杠铃吸引市民体验。

美景美食人间烟火 城市彰显自然和人文底蕴

作为旅游热门目的地,文旅消费成为重庆假期消费的关键词。

作为著名的山城、江城,重庆最先“出圈”的就是洪崖洞和魔幻的地形。“重庆不愧是‘8D魔幻’城市,刚从1楼马路上来,现在11楼出来还是马路。”来自甘肃的游客何先生说。

“重庆最显著的特点是一座站立着的‘8D魔幻’之都,城市辨识度极高,群山耸立、两江交汇,城市坐落其中,桥梁、轻轨、游轮穿城而过,方寸之间,山、水、桥、城、天有机融合、浑然一体。”重庆市文旅委副主任秦定波说。

大山大水和3000多年的文明造就了重庆丰富的文化旅游资源,但多年前这些资源“深藏于巷”,没有发挥真正的价值。随着移动互联网的普及,越来越多的年轻人通过短视频社交媒体选择出行目的地。

山东大学社会学教授王忠武认为,到热门城市游玩的更多的是年轻人,城市“得年轻人得天下”。

走进两江国际影视城,一场大型夜间实景演出展示了重庆百年来的历史变迁,游客们身着传统服饰,感受“巴渝文化”的魅力。同时,这里还将“夜间经济+互动体验+打卡”相结合,汇聚各种美食、时尚、娱乐和文化互动体验项目。

“现在很多景点都可以一边玩耍,一边了解重庆的历史文化,我对这个城市的认识变得越来越立体。”游客贾孙萍告诉记者。

假期走进位于两江新区金山街道的民心佳园夜市,此起彼伏的叫卖声、令人垂涎的美食香气,吸引着众多游客前往。“五一”假期前,两江新区集中开展夜市规范工作,为夜市找新址,规范服务标准,夜市消费不断提档升级。

假期首日,美食摊主陈明英制作的铁板鱿鱼再次提前售罄。“最终卖了5000多元,如果备足货的话,估计能卖1万多元。”陈明英开心地说,鲜肉串也卖了3800多元,“一共卖了700多个。”

“自从夜市搬新址后,附近的人流量比之前多了很多,很多人专门过来打卡、尝鲜。之前我们每天接待100桌左右,现在超过130桌。”“烈火牛肉”摊主杨龙说。



不到下午6点,李妹妹葱油饼摊位前已经人头攒动。



璧山区箱遇音乐市集升级开街 据重庆日报

“站在千厮门大桥上拍洪崖洞特别有感觉,没想到大桥被腾出来给游客‘打卡’,挺暖心的。”来自陕西咸阳的游客李金荣说。

修建专门的观景台让游客看“轻轨穿梭”;各热门景点、公交线路推迟关闭时间让重庆的夜“延长”;景区增加数百个休息座椅让游客轻松等候……不少游客感叹,重庆是个“宠粉”城市,名不虚传。

“五一”假期掀起的消费热情,将进一步刺激全年消费市场加快复苏。重庆市商务委相关负责人表示,当地通过办展会、设秀场等方式,全方位打造有“重庆味、国际范”的消费场景,切实为培育建设国际消费中心城市提供有力支撑。 据新华社

